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1402/12/03 تاریخ برگزاری

جدول صفحه‌ی بعد مربوط به میزان ساعات مطالعه‌ی تعدادی دانش‌‌آموز در طول روز می‌باشد. ‌آن را کامل نموده و1
میانگین ‌آن را به‌دست ‌آورید.

ص کنید.2 الف( مجموعه‌ی دوران‌های شکل مقابل را مشخّ

                        

لی ۳‏۰‏۱‏ متر ب( دو صخره نورد برای تمرین در پنج روز متوالی اقدام به بالا رفتن از صخره کردند، میانگین بالا رفتن اوّ
است. در زیر مقدار بالا رفتن هر روز صخره نورد دوم داده شده است، کدام یک به طور متوسط ارتفاع بیشتری را بالا

رفته است؟

الف( نماد دوران ‌شکل ‌مقابل را مشخص ‌کنید.3

ب( دوران ‌شکل ‌مقابل ‌را با نماد داده ‌شده ‌بکشید.

ج( جدول ‌‌آماری ‌زیر را کامل ‌کنید.

با توجه به جدول زیر به جای f‏ ، m‏ چه عددی باید نوشت؟4

1



الف( مجموعه دوران شکل زیر را بنویسید.5

ب( با توجه به جدول زیر به جای )ج( و )د( چه عددی را باید نوشت؟

الف( مجموعه‌ی دوران شکل زیر را مشخص کنید.6

ب( با توجه به جدول داده شده به جای x‏ و y‏ عددی باید نوشت؟

در یک مهمانی که فقط تعدادی خانم و ‌آقا حضور دارند. میانگین سن خانم‌ها ۵‏۳‏ سال و میانگین سن ‌آقایان ۰‏۵‏ سال7
است. اگر معدل سن مهمان‌ها ۰‏۴‏ سال باشد، نسبت تعداد خانم‌ها به ‌آقایان چقدر است؟

1234

میانگین سن اعضای یک گروه ۳‏۲‏ سال است. اگر بزرگترین و کوچکترین فرد گروه که متوسط سن ‌آنها ۷‏۳‏ سال8
می‌باشد را کنار بگذاریم، میانگین سن بقیه ۱‏۲‏ سال می‌شود. تعداد اعضای کل افراد گروه چقدر است؟

۸‏۱‏۷4‏۱‏۶3‏۱‏۵2‏۱‏1

به اعداد ۹‏- ، ۱‏۴‏۱‏ ، ۰‏۹‏ ، ۰‏۷‏۱‏- و ۳‏ چه عددی اضافه کنیم تا میانگین تغییر نکند؟9

۰‏۲‏۱4‏۱‏۰3‏۱‏۶2‏1

میانگین نمره ریاضی یک کلاس ۵‏۱‏ است. اگر دانش‌آموزی با نمره ۰‏۱‏ از این کلاس برود، معدل کلاس  می‌شود.10
تعداد دانش‌آموزان این کلاس در ابتدا چند نفر بوده است؟

۳‏۱‏۲4‏۱‏۱۱3‏۰2‏۱‏1

در یک سری دادهٔ ‌آماری، کوچکترین و بزرگترین عدد ۱۳‏ و ۵‏۲‏ است. اگر دو عدد ۴‏۱‏ و ۷‏۲‏ به اعداد اضافه شوند، دامنه11ٔ
تغییرات چند می‌شود؟

۱‏۱‏۲4‏۱‏۳3‏۱‏۴2‏1۱

١
۳

۲
١

۲
۳

١
۲

١۵/۵
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تاسی را دو مرتبه می‌اندازیم. احتمال این‌که عدد رو شده در مرتبه‌ی اول نصف عدد رو شده در مرتبه‌ی دوم باشد، برابر12
با کدام است؟

1234

فریدون در امتحانات پایان ترم خود در ۶‏ درس از ۷‏ درس، نمره‌ی  گرفته است. اگر نمره‌ی درس هفتم او نیز13

 باشد، میانگین نمرات او نسبت به حالتی که میانگین نمره‌ی ۶‏ درس را داشته چه‌قدر تغییر خواهد کرد؟

نمی‌توان گفت.4تغییر نمی‌کند.3 نمره کم می‌شود.2 نمره زیاد می‌شود.1

در یک مسابقه‌ی تلویزیونی قرار است به شرکت‌کنندگان هدایایی بدهند، اما به این شرط که شرکت‌کننده هم تاسی را14
پرتاب کند که اعداد مضرب ۳‏ رو شود و هم گردونه‌ای را بچرخاند که دارای پنج رنگ سفید، سیاه، زرد، ‌آبی و قرمز است

و عقربه‌ی گردونه روی رنگ سیاه قرار نگیرد. احتمال برنده شدن هر نفر در این برنامه‌ی تلویزیونی کدام است؟

1234

در یک جعبه ۰‏۲‏ توپ قرمز، ۵‏۱‏ توپ سفید و تعدادی توپ ‌آبی وجود دارد. اگر یک توپ از جعبه برداریم، احتمال اینکه15

‌آبی باشد،  است. چند توپ ‌آبی در جعبه وجود دارد؟

۵‏۰‏۱‏۰4‏۷‏۰3‏۱‏۲‏۰2‏۳‏1

بات توجه به جدول زیر، حاصل  برابر چه عددی است؟16

۱‏۵‏۱4‏۴‏۲3‏۳‏۳2‏۲‏1

میانگین ۵‏ عدد، ۵‏ می‌باشد. عدد ششمی به ۵‏ عدد قبل اضافه می‌شود و میانگین جدید را دو واحد افزایش می‌دهد.17
عدد اضافه شده، کدام است؟

۱‏۲‏۹4‏۱‏۸3‏۱‏۷2‏1۱

د شده باشند؟18 سه نفر را به تصادف انتخاب کرده‌ایم. چه‌قدر احتمال دارد که همه‌ی ‌آن‌ها در یک ماه از سال متولّ

1234

سکه‌ی سالمی را ۰‏۵‏ بار انداخته‌ایم. احتمال این‌که هر ۰‏۵‏ بار رو بیاید کدام است؟19

۱234‏1
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ل باشد، کدام است؟20 در پرتاب دو تاس سالم احتمال این‌که هر دو عدد رو شده عدد اوّ

1234

مجموع تعدادی از داده‌های ‌آماری برابر با ۸‏۲‏۱‏ و میانگین ‌آن‌ها عددی طبیعی می‌باشد. کدام‌یک از اعداد زیر نمی‌تواند21
تعداد این داده‌های ‌آماری باشد؟

۲‏۳‏۶4‏۲‏۶3‏۱‏۸2‏1

در کیسه‌ای چهار مهره‌ی ‌آبی، پنج مهره‌ی قرمز و سه مهره‌ی زرد قرار دارد. اگر بدون نگاه کردن داخل کیسه، مهره‌ای را از22
کیسه بیرون ‌آوریم، احتمال این‌که مهره ‌آبی یا زرد باشد چقدر است؟

1234

بنفشه تمرین پرش بلند می‌کند. میانگین مسافتی که او امروز تا ساعت ۰‏۱‏ صبح پریده بود برابر بود با ۰‏۸‏/۳‏ متر. در23
اولین پرش بعد از ساعت ۰‏۱‏، او ۹‏۹‏/۳‏ متر پرید و میانگینش به ۱‏۸‏/۳‏ متر افزایش یافت. پرش بعدی او باید چقدر باشد

که میانگینش ۲‏۸‏/۳‏ متر شود؟

۴‏۰‏/۴‏ متر۳5‏۰‏/۴‏ متر۱4‏۰‏/۴‏ متر۰3‏۰‏/۴‏ متر۷2‏۹‏/۳‏ متر1

، ۴‏ و ۲‏ باید حذف شود تا میانگین اعداد باقی‌مانده  باشد؟24  ، کدام عدد از اعداد ۲‏۲‏، ۰‏۲‏، ۸‏۱‏، ۶‏۱‏، ۴‏۱‏، ۲‏۱‏، ۰‏۱‏، 

۰‏۲‏۲4‏۱‏۶3‏۱‏۸2‏۱‏1
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1

الف( 2

ب( 

3

ج( f‏ = متوسط دسته                        d‏ = 

4

الف(5

ب(                        

                        

الف(                                                6

ب(                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.7

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.8

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. میانگین اعداد داده شده را محاسبه می‌کنیم:9

حال مطلوب مسئله را به صورت ریاضی می‌نویسیم و به جواب می‌رسیم:

١۲×۲ = ۲۴ متوسط دسته

۴۲ − ١۸ = ۲۴ فراوانی×متوسط

۲۴ ÷ ۲ = ١۲ فراوانی

١۰۰ + ١۰۵ + ۹۷ + ١۰۶ + ١۰۲ = ۵١۰ ⇒ ۵١۰ ÷ ۵ = ١۰۲

فراوانی×متوسط دسته

f = = = ١۳۸ d = ۸×١۳۸ = ١١۰۴
١۳۴ + ١۴۲

۲
۲۷۶
۲

m = ≅١۰ ⇒ f = = ١۳ ⇒
۸ + ١١⁄۹

۲

١۳۰

١۰

ج = = ١۰
۸ + ١۲

۲
⇒ ١۰×١۵ = ١۵۰

y = = ١۸ ⇒ y = ١۸ ⇒ x = ۸
١۶ + ۲۰

۲

میانگین = = = ١١
۳ − ١۷۰ + ۹۰ + ١۴١ − ۹

۵
۵۵
۵

= ١١ ⇒ ۵۵ + x = ۶۶ ⇒ x = ۶۶ − ۵۵ = ١١
۵۵ + x

۶
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. اگر تعداد دانش‌آموزان x‏ فرض شود:10

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. دامنهٔ تغییرات، اختلاف کمترین و بیشترین داده می‌باشد، در نتیجه:                        11

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. تعداد کل حالات برابر با ۶‏۳‏ است.12

 حالت‌های مطلوب

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. میانگین نمرات او تغییر نخواهد کرد.13

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. برای این‌که تاس مضرب ۳‏ بیاید، یعنی باید ۳‏ و ۶‏ رو شود که احتمال ‌آن  است و14

برای این‌که عقربه‌ی گردونه روی سیاه نیفتد، احتمال  می‌باشد.

چون هر دو پیشامد باید با هم اتفاق بیفتند، پس:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.15
x‏ = تعداد توپ‌های ‌آبی

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.16

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.17

١۵x = ١۵/۵(x − ١) + ١۰ ⇒ ١۵x − ١۵/۵x = −۵/۵ ⇒ −۰/۵x = −۵/۵ ⇒ x = = ١١
−۵/۵
−۰/۵

۲۷ − ١۳ = ١۴

= {(١, ۲), (۲, ۴), (۳, ۶)} ⇒ احتمال مطلوب = =
۳
۳۶

١

١۲

=
۲
۶

١
۳

۴
۵

× =
١
۳

۴
۵

۴

١۵

= ⇒ ١۲۰ + ۹۰ + ۶x = ۷x ⇒ x = ۲١۰
x

۲۰ + ١۵ + x

۶
۷

b = = ١۰ , a = = ۵
۸ + ١۲

۲
۵۰

١۰

١۶ − c = ١۲ − ۸ ⇒ ١۶ − c = ۴ ⇒ c = ١۲

d = = ١۴ , e = ١۴×۲ = ۲۸
١۶ + ١۲

۲
⇒ a + b + c − d + e = ۵ + ١۰ + ١۲ − ١۴ + ۲۸ = ۴١

⇒ ۴۲ − ۲۵ = ١۷ عدد ششم
مجموع عدد اول۵ = ۵×۵ = ۲۵

مجموع عدد اول۶ = ۶×۷ = ۴۲

⎫
⎭⎬
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم که تعداد ماه‌های سال ۲‏۱‏ تاست و تعداد افراد ۳‏ نفرند پس:18

وقتی می‌خواهیم سه نفر در یک ماه از سال متولد شوند یعنی سه نفر در فروردین یا اردیبهشت یا خرداد یا ... یا اسفند

متولد شوند پس احتمال موردنظر برابر است با:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در یک حالت ممکن است که هر ۰‏۵‏ بار رو بیاید. بنابراین احتمال این‌که هر ۰‏۵‏ بار »رو« بیاید19

برابر است با:                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.20

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در این سؤال در واقع باید تعداد مهره‌ها، شمارنده‌های عدد ۸‏۲‏۱‏ باشد که در بین گزینه‌های21
داده‌شده عدد ۶‏۲‏ شمارنده‌ی ۸‏۲‏۱‏ نیست.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.22
 تعداد کل مهره‌ها
۷‏ = تعداد مهره‌های ‌آبی و زرد

 احتمال ‌آبی یا زرد بودن

=
١۲

١۲
۳

١

١۲
۲

١

۲۵۰

⇒ =
تعداد حالات مطلوب : لا۳×لا۳ = ۹

تعداد کل حالات : لا۶×لا۶ = ۳۶

۹
۳۶

١
۴

= ١۲

=
۷

١۲
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اگر او تا قبل از ساخت ۰‏۱‏،  بار پریده باشد، داریم:23

. یعنی: پس مجموع پرش‌های او قبل از ساعت ۰‏۱‏ برابر است با 

بنابراین:                        
پس:                        

. پس داریم:                         مجموع پرش‌ها قبل از . در نتیجه  یعنی 
ساعت ۰‏۱‏

بنابراین مجموع پرش‌ها بعد از ساعت ۰‏۱‏ برابر است با ۹‏۳‏/۲‏۷‏ = ۹‏۹‏/۳‏ + ۴‏/۸‏۶‏.

بعد از پرش ‌آخر داریم:                        

پس بعد از پرش ‌آخر، مجموع پرش‌ها برابر خواهد بود با:                        
یعنی پرش ‌آخر باید برابر باشد با:                        ۱‏۰‏/۴‏ = ۹‏۳‏/۲‏۷‏ - ۴‏/۶‏۷‏

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا مجموع اعداد  را به دست می‌آوریم.24

مجموع کل اعداد برابر ۲‏۳‏۱‏ می‌باشد.

مجموع اعداد جدید ۶‏۱‏۱‏ است.
با کم کردن ۲‏۳‏۱‏ از ۶‏۱‏۱‏ متوجه می‌شویم کدام عدد حذف شده است.                        

n

= ۳/۸, = ۳⁄۸١
مجموع پرش ها قبل از ساعت ۱۰

n

۳/۹۹ + ١۰ مجموع پرش ها از ساعت

n + ١
۳/۸×n

= ۳⁄۸١
۳/۹۹ + ۳/۸×n

n + ١
۳/۹۹ + ۳/۸n = ۳⁄۸١(n + ١) = ۳⁄۸١n + ۳⁄۸١

۳⁄۸١n − ۳/۸n = ۳/۹۹ − ۳⁄۸١ = ۰⁄١۸

۰⁄۰١n = ۰⁄١۸n = ١۸= ۳/۸×١۸ = ۶۸/۴

= ۳/۸۲
مجموع پرش ها

۲۰
۳/۸۲×۲۰ = ۷۶/۴

۲, ۴, ۶, ۸, . . . , ۲۲

تعداد = + ١ ⇒ تعداد = + ١ = ١١
عدد اولی − عدد آخری

فاصله

۲۲ − ۲
۲

مجموع = میانگین عدد اول و آخر×تعداد ⇒ مجموع = ١١× = ١×١١۲ = ١۳۲
۲۲ + ۲

۲

میانگین = ⇒ ١١/۶ = ⇒ مجموع = ١١۶
مجموع

تعداد

مجموع

١۰

١۳۲ − ١١۶ = ١۶
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7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4 5

24 1 2 3 4
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